

Crna Gora  
VLADA CRNE GORE  
Broj: 04-633/4  
Podgorica, 11. mart 2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
Gospodin mr Aleksa Bečić, predsjednik

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj dana 11. marta 2021. godine, razmotrila **Predlog zakona o izmjeni i dopunama Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga**, koji su Skupštini Crne Gore podnijeli poslanici mr Raško Konjević i dr Draginja Vuksanović Stanković, a Skupština dostavila Vladi radi davanja mišljenja.

S tim u vezi, Vlada daje sljedeće

M I Š L J E N J E

Odredbama Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga („Službeni list CG“ br. 46/19, 73/19, 8/21) uređuju se postupak fiskalizacije gotovinskog i bezgotovinskog plaćanja u prometu proizvoda i usluga i sadržaj fiskalnog računa, određuju obveznici fiskalizacije i druga pitanja od značaja za fiskalizaciju. Navedenim zakonom uspostavlja se sistem kojim se obezbjeđuju dostupnost podataka o prometu proizvoda i usluga, kontrola izdavanja računa od strane Uprave prihoda i uspostavlja efikasan sistem za prikupljanja poreza. Efikasnost ovog sistema se ogleda u tome što isti omogućava tačniju informaciju o poreskom obvezniku i njegovim poreskim obavezama po izdatim računima, ali i u tome što omogućava da se te informacije dobiju blagovremeno, odnosno u što kraćem roku.

Imajući u vidu da je primjena navedenog zakonskog rješenja otpočela 1. januara 2021. godine, a zbog nedostatka vremena za prilagođavanje obveznika fiskalizacije novom sistemu evidentiranja prometa proizvoda i usluga putem elektronskih naplatnih uređaja usvojena je izmjena navedenog zakonskog rješenja, kojom je poreskim obveznicima za uspostavljanje sistema elektronske fiskalizacije u realnom vremenu (on line) data mogućnost prelaznog perioda do 1. juna 2021. godine. To znači da se poreskim obveznicima u prvih pet mjeseci 2021. godine ostavlja mogućnost izbora načina evidentiranja prometa proizvoda odnosno usluga, uz obavezu uvođenja primjene sistema online fiskalizacije u realnom vremenu od 1. juna 2021. godine (za sve obveznike, u skladu sa Zakonom). Takođe, Zakonom je precizirano da od trenutka prelaska na novi sistem elektronske fiskalizacije u realnom vremenu, poreski obveznici neće biti u mogućnosti da se vrate na stari sistem. Izmjena navedenog zakona je predložena od strane velikih poreskih obveznika, strukovnih udruženja, mikro, malih i srednjih preduzeća zato što je zbog usljed posljedica izazvanih

pandemijom COVID-19 došlo do smanjene ekonomske aktivnosti privrednih subjekata. Pored navedenog, ukazujemo na to da je početkom 2021. godine Vlada Crne Gore usvojila kratkoročne Mjere podrške građanima i privredi za I kvartal 2021. godine, kojima je, između ostalog, predviđena jednokratna podrška privredi za uspostavljanje sistema za elektronsku fiskalizaciju. Predmetna podrška predstavlja jednokratnu finansijsku pomoć za uvođenje sistema elektronske fiskalizacije koja iznosi 100 eura. Ona se odnosi na poreske obveznike koji privrednu djelatnost obavljaju u okviru neke od ugroženih djelatnosti, kao i na poreske obveznike koji su izmirili sve poreze i doprinose na dohodak dospjele za plaćanje na dan 30. septembar 2020. godine ili na one koji redovno izmiruju reprogramirane obaveze. U odnosu na predloženo zakonsko rješenje kojim se predlaže subvencioniranje troškova poreskim obveznicima koji će biti izazvani primjenom Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga, putem izdvajanja 1.000.000 eura iz budžetske rezerve, ukazujemo na to da je Vlada Crne Gore, u okviru navedenih mjera podrške građanima i privredi, planirala i budžetska sredstva koja će se utrošiti po tom osnovu u iznosu od 500.000 eura za I kvartal 2021. godine. Kada je riječ o predloženom rješenju, koje se odnosi na prolongiranje početka implementacije odredbi Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga za 1. januar 2023. godine, za poreske obveznike koji ostvaruju promet od prodaje robe ili usluga putem samonaplatnih uređaja (automata), a koji nije u obavezi izdavanja računa (u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dodatu vrijednost), ističemo da se očekuje da će predstavnici IT industrije u narednom periodu prepoznati u ovoj oblasti poslovni interes za razvoj IT rješenja koja bi koristili navedeni obveznici fiskalizacije i da će se, poput zemalja koje su ovaj sistem počele da primjenjuju, istom prilagoditi. Imajući u vidu navedeno, Vlada ne podržava Predlog zakona o izmjeni i dopunama Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga, koji su Skupštini Crne Gore podnijeli poslanici mr Raško Konjević i dr Draginja Vuksanović Stanković.

PREDSJEDNIK

Prof. dr Zdravko Krivokapić



*[Handwritten signature in blue ink]*